

જાનફરીયાદ ન્યૂઝ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 21 & Date: 10.11.2023, Friday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

૧૦ વર્ષમાં ગરીબોના ખાતામાં ૩૩ લાખ કરોડ રૂપિયા જમા થયા, ગરીબોને ઘર, મફત રાશન, મફત સારવાર હોવી જોઈએ



(એ.આર.એલ.)સતના,તા.૯ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુરુવારે મધ્યપ્રદેશના સતનામાં ભાજપના ઉમેદવારો વતી ચૂંટણી રેલી યોજી હતી. આ દરમિયાન તેમણે કહ્યું કે અમારી સરકારે દેશમાં ગરીબ

અપીલ કરી હતી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે તમારો દરેક વોટ મોદીને દિલ્હીમાં મજબૂત બનાવવામાં અને રાજ્યમાં કોંગ્રેસને સત્તાથી દૂર રાખવામાં મદદ કરશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ગરીબોને ઘર, મફત રાશન, મફત સારવાર હોવી જોઈએ. આ માટે ભાજપ સરકાર લાખો કરોડ રૂપિયા ખર્ચી રહી છે. તેમણે દાવો કર્યો કે દેશના પૈસાનો ઉપયોગ ગરીબો માટે થઈ રહ્યો છે. કોંગ્રેસ પર પ્રહાર કરતા તેમણે કહ્યું કે જ્યારે કોંગ્રેસની સરકાર હતી ત્યારે દેશના લાખો કરોડ રૂપિયા ડુજી કૌભાંડ, કોલસા કૌભાંડ, કોમનવેલ્થ કૌભાંડ અને હેલિકોપ્ટર કૌભાંડમાં

ગયા હતા. મોદીએ કૌભાંડો બંધ કર્યા અને કોંગ્રેસના ભ્રષ્ટાચારના સમયગાળામાં જે વચોટિયા હતા તેને પણ અટકાવ્યા. વડાપ્રધાન મોદીએ દાવો કર્યો હતો કે ભાજપ સરકારે સરકારી યોજનાઓના પૈસા ગરીબોના બેંક ખાતામાં ટ્રાન્સફર કરવાનું શરૂ કર્યું છે. આ સાથે તેમણે કહ્યું કે જો ભૂલથી પણ કોંગ્રેસ આવી જશે તો તમને સરકાર તરફથી મળતી તમામ મદદ બંધ કરી દેવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે ભાજપ સરકારે ૧૦ વર્ષમાં ૩૩ લાખ કરોડ રૂપિયા સીધા ગરીબોના બેંક ખાતામાં મોકલ્યા છે. આમાંથી એક રૂપિયો પણ વાળી શકાયો

નથી. પીએમએ કહ્યું કે નકલી લાભાર્થી કૌભાંડ એ વાતનો જીવંત પુરાવો છે કે કોંગ્રેસ કેવી રીતે ગરીબોના અધિકારો છીનવી લે છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કોંગ્રેસ અને તેના અનુયાયીઓને આટલું મોટું નુકસાન થયું છે, જો ભ્રષ્ટાચારનું કાળું નાણું બંધ થઈ જશે તો શું તેઓ મોદીનો દુરુપયોગ કરશે કે નહીં. જેના કારણે અત્યાચારો થઈ રહ્યા છે. મેં દુકાન બંધ કરી. તેમ દિલ્હીમાં ચોકીદારની પોસ્ટ કરી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર સતનામાં પર્યટન ક્ષેત્રે ઘણું સારું કામ કરી રહી છે. ૩ ડિસેમ્બરે ભાજપની જીત બાદ તમામ વિકાસના કામોને

વેગ મળશે. હું પ્રથમ વખત મતદાન કરી રહેલા યુવાનોને કહેવા માંગુ છું કે તમે આ ચૂંટણીનું નેતૃત્વ કરો. આ ધારાસભ્યને પસંદ કરવાની ચૂંટણી નથી પરંતુ પોતાનું ભવિષ્ય પસંદ કરવાની છે. ભાજપના કાર્યકર્તાઓની પ્રશંસા કરતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે દરેક બીજેપી કાર્યકર મારા માટે આદરણીય છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આજે સમગ્ર વિશ્વમાં ભારતનો અવાજ સંભળાઈ રહ્યો છે. તમારા મતમાં ત્રિવિધ શક્તિની હિમત છે. તમારા વોટથી અહીં ભાજપની સરકાર બનશે, તમારો વોટ મોદીને મજબૂત કરશે. તમારો આ જ વોટ સાંસદને ભ્રષ્ટ

કોંગ્રેસ સરકારથી ૧૦૦ કરોડ દૂર લઈ જશે. મતલબ એક મત, ગણ અજાયબીઓ. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ વખતે મધ્યપ્રદેશની ચૂંટણી ખૂબ જ રસપ્રદ છે. આ વખતે માતાઓ અને બહેનો સાંસદનું ભવિષ્ય નક્કી કરવા જઈ રહી છે. કોંગ્રેસના જુદાજુદા કુળો કુટી ગયો છે. જ્યારે બલૂનમાંથી હવા નીકળી જાય છે, ત્યારે તે ધ્રુજી જાય છે. તેવી જ રીતે કોંગ્રેસના નેતાઓ પણ લથડી રહ્યા છે. કોંગ્રેસ પાસે સાંસદના વિકાસ માટે કોઈ રોડ મેપ નથી. એમપીના નેતાઓને અહીંના યુવાનોનું કોઈ ભવિષ્ય દેખાતું નથી. દેશવાસીઓ જાણે છે કે મોદીની ગેરંટી એટલે દરેક

ગેરંટી પૂરી કરવાની ગેરંટી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે હું જ્યાં પણ જાઉં છું ત્યાં રામ મંદિરની ચર્ચા થાય છે. સમગ્ર દેશમાં પુશીની લહેર છે. આપણે ભક્તિમાં ડૂબેલા લોકો છીએ. અમે રામ મંદિર ભક્તિથી બનાવીએ છીએ અને એ જ નિષ્ઠાથી ગરીબો માટે ધર બનાવીએ છીએ. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દિલ્હીથી વિશેષ વિમાન દ્વારા ખજુરાહો પહોંચ્યા અને ત્યાંથી હેલિકોપ્ટર દ્વારા સતના પહોંચ્યા. તમને જણાવી દઈએ કે પીએમ મોદીની ૧૫ દિવસમાં જિલ્લાની આ બીજી મુલાકાત હશે. વાસ્તવમાં, ૧૭ નવેમ્બરે રાજ્યની તમામ ૨૩૦ બેઠકો પર મતદાન થશે અને મતગણતરી ૩ ડિસેમ્બરે થશે.

ગેલોત સરકારની મુશ્કેલીઓ વધી ! બે કેસના આરોપોમાં ઘેરાયા, શું હવે નામાંકન થઈ જશે રદ?

જયપુર,તા.૯ રાજસ્થાન વિધાનસભા ચૂંટણી માટે મુખ્યમંત્રી અશોક ગેલોતે જોધપુરની સરદારપુરા બેઠક પરથી ઉમેદવારી નોંધાવી છે. પરંતુ હવે તેમના ચૂંટણી એકિંગવિટને લઈને મોટો વિવાદ સર્જાયો છે. ભારતીય જનતા પાર્ટીએ તેમના પર આક્ષેપો કર્યા હતા. ભાજપનું કહેવું છે કે ગેલોતે ચૂંટણી એકિંગવિટમાં બે અપરાધિક મામલાની માહિતી આપી નથી. આ માટે તેમણે ચૂંટણી પંચને પત્ર લખ્યો છે. તમને જણાવી દઈએ કે ભાજપે આ બંને આરોપોને ગંભીર ગણાવ્યા છે અને ચૂંટણી પંચને ગેલોતના નામાંકનને નકારી કાઢવાની માંગ કરી છે. કેન્દ્રીય મંત્રી ગજેન્દ્ર સિંહ શેખાવતે કહ્યું કે ગેલોતે ચૂંટણી એકિંગવિટમાં જાણી જોઈને એકાઈઆરની માહિતી આપી નથી. તેમની સામેના બે આરોપો એકદમ ગંભીર છે. ગેલોતને કેસની સંપૂર્ણ જાણકારી હતી પરંતુ તેમણે એકિંગવિટમાં તેનો ઉલ્લેખ કર્યો નથી. શેખાવતે આ મામલે કહ્યું હતું કે પહેલો કેસ જમીન કૌભાંડ અને બીજો વૃંદ અને બળાકાર જેવા ગુનાઓ સાથે સંબંધિત છે. તેમણે ચૂંટણી એકિંગવિટમાં આ બંને બાબતોનો ઉલ્લેખ કર્યો નથી. શેખાવતે કહ્યું કે અમે ચૂંટણી પંચને ફરિયાદ કરી છે કે તેઓ આ સમગ્ર મામલાની નોંધ લે અને તેમની સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવે. રાજસ્થાનમાં ૨૫મી નવેમ્બરે મતદાન યોજાવા જઈ રહ્યા છે. ભાજપની ફરિયાદ બાદ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીએ ચૂંટણી અધિકારી પાસેથી આ અંગેની માહિતી માંગી છે. જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી હિમાંશુ ગુપ્તાએ જણાવ્યું કે ફરિયાદ નોંધવામાં આવી છે. તેનો સંપૂર્ણ રિપોર્ટ માંગવામાં આવ્યો છે. રિપોર્ટ મળ્યા બાદ અમે આ સમગ્ર મામલાની તપાસ કરીશું. જો કે આ સમગ્ર મામલે સીએમ ગેલોત તરફથી કોઈ પ્રતિક્રિયા આવી નથી. તમને જણાવી દઈએ કે રાજસ્થાનમાં ૨૫ નવેમ્બરે મતદાન છે.

મોદીએ કહ્યું- કોંગ્રેસને ૧૦૦ વર્ષ સુધી તરસાવી દો: છતરપુરમાં કહ્યું- તેમણે બુંદેલખંડને પાણીના એક-એક ટીપા માટે તડપાવ્યું હતું; રામને કાલ્પનિક ગણાવ્યા હતા

છતરપુરમાં પીએમએ કહ્યું, 'કોંગ્રેસે મહિલા અનામત કાયદાને અટકાવ્યો છે. જ્યારે અમે ટ્રિપલ તલાક કાયદો લાવ્યા ત્યારે અમે તેનો વિરોધ કર્યો હતો. અયોધ્યામાં ભગવાન રામનું મંદિર ન બને તે માટે કોંગ્રેસે ભગવાન રામને કાલ્પનિક ગણાવ્યા હતા. તેઓએ બુંદેલખંડને પાણીના એક-એક ટીપા માટે તડપાવ્યું, તેમને ૧૦૦ વર્ષ સુધી તડપાવ્યો. આ પહેલા સતનામાં ચૂંટણી સભામાં પીએમએ કહ્યું હતું કે, 'જે ભક્તિ સાથે અમે અયોધ્યામાં ભગવાન શ્રી રામનું ભવ્ય મંદિર બનાવી રહ્યા છીએ, તે જ નિષ્ઠાથી અમે



પોતાના વિદેશી મિત્રોને ભારતની ગરીબી બતાવવા લઈ જતો. કોંગ્રેસના લોકો રિવર્સ ગિયરમાં એક્સપર્ટ છે. તેમની દરેક યોજના અને દરેક નીતિ દેશને પાછળ લઈ જઈ રહી છે. કેન-બેતવા લિક માટે

મોદીની રાહ કેમ જોવી પડી? : બુંદેલખંડમાં કેન-બેતવા નદીઓ મોદી પહેલા પણ અસ્તિત્વમાં હતી. તે પછી કેન-બેતવા લિક પ્રોજેક્ટ માટે મોદીની રાહ કેમ જોવી પડી? આ મોદીની ગેરંટી છે કે હું ૪૫ લાખ કરોડ રૂપિયાનું પ્રોજેક્ટ કરીને કેન-બેતવા લિકનું કામ પૂર્ણ કરીશ. હું પાણીની સમસ્યા હલ કરીશ. કોંગ્રેસનો સ્વભાવ ધ્યાન લટકાવવાનો છે. તેઓને મતોની લણણીને લઈને ચિંતા હોય છે. જ્યારે કોંગ્રેસ ચંદ્ર-સુર્ય લાવવાના વચનો આપે છે ત્યારે કંઈક ખોટું થાય છે. તમારે પોતાને અને મધ્યપ્રદેશને કોંગ્રેસના પંજીથી બચાવવાનું છે.

અમદાવાદ : શહેરમાં પ્રદૂષણનો કેર વધ્યો, મોટાભાગના વિસ્તારોની હવા પ્રદૂષિત છે.

અમદાવાદ,તા.૯ રાજ્યની દિલ્હીની જેમ અમદાવાદ શહેરમાં પણ જોખમી રીતે પ્રદૂષણ વધી રહ્યું છે. સામાન્ય રીતે દિવાળીમાં ફટાકડાના કારણે પ્રદૂષણ વધતું હોય છે, પરંતુ આ વખતે દિવાળી પહેલા જ શહેરની હવા ઝેરી બની ગઈ છે. શહેરના પૂર્વ વિસ્તારમાં ધમધમતી ફેક્ટરીઓના કેમિકલ અને ધુમાડાના કારણે હવા ઝેરી બની છે. સૌથી વધુ હવાની ગુણવત્તાનો આંક રખિયાલમાં ૩૧૨ નોંધાયો છે. જ્યારે શહેરના પોશ વિસ્તાર નવરંગપુરાની હવા પીરાણા કરતા પણ વધુ ખરાબ છે. નવરંગપુરામાં હવાની ગુણવત્તાનો આંક ૨૪૫ નોંધાયો છે, જ્યારે પીરાણામાં હવાની ગુણવત્તાનો આંક ૨૧૦ છે. શહેરમાં સરેરાશ હવાની ગુણવત્તાનો આંક ૧૫૯ નોંધાયો છે. પ્રદૂષણ નિવારવા કોર્પોરેશનના સત્તાધીશો કાર્યવાહીના દાવા તો કરી રહ્યા છે, પરંતુ પ્રદૂષણ પર નિયંત્રણ મેળવી નથી શકાયું તે પણ હકીકત છે. પ્રદૂષણ પર કેવી રીતે અંકુશ મેળવી શકાય તેનો કોઈ ઠોસ એકશન પ્લાન નથી. જો કે કોર્પોરેશને શહેરના જુદા-જુદા ૧૦ સ્થળો પર મોનિટરિંગની કામગીરી શરૂ કરી છે. અમદાવાદમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસથી હવાની ગુણવત્તાનો આંક વધી રહ્યો છે. વધતા જતા પ્રદૂષણના કારણે શ્વાસ લેવામાં તકલીફ, શરદી-ઉધરસના કેસ વધી ગયા છે. અમદાવાદના ઘણા વિસ્તારોમાં વધતો જતો ટ્રાફિક, ફેક્ટરીઓમાંથી છોડાતો ધુમાડો, વધતું કન્સ્ટ્રક્શન કામ સહિત અનેક કારણો હવાના પ્રદૂષણ માટે જવાબદાર છે.

દિલ્હી જ નહીં ગુજરાતથી લઈને બંગાળની ખાડી સુધી પ્રદૂષણ : નાસાએ સેટેલાઈટ તસ્વીર જારી કરી

નવીદિલ્હી,તા.૯ દિલ્હીમાં પ્રદૂષણનું સ્તર ગંભીર શ્રેણીમાં બની રહ્યું છે. દિલ્હી સરકાર પણ પ્રદૂષણને ડામવા સતત પ્રયાસો કરી રહી છે. ત્યારે સરકારે આજે એક મોટું પગલુ ભરતા ઓલા-ઉબેર કેબ પર રોક લગાવાની સાથે તમામ સ્કૂલોને ૯ દિવસ સુધી સંપૂર્ણ બંધ રાખવાનો નિર્ણય કર્યો છે. દિલ્હી સરકારે ૦૯ નવેમ્બરથી ૧૮ નવેમ્બર સુધી વિન્ટર બ્રેક એટલે કે શિયાળુ વેકેશન જાહેર કરી દીધું છે. વાહનોથી ફેલાતો કાળો ધુમાડો અને પાડોશીરાજ્યોમાં પરાળ સળગાવવાના કારણે દિલ્હીની હવા ગૂંચળાવી રહી છે. આ દરમિયાન નાસાએ સેટેલાઈટ તસ્વીર જાહેર કરી છે. તસ્વીરથી જાણી શકાય છે કે, પ્રદૂષણ માત્ર દિલ્હી-એનસીઆર સુધી મર્યાદિત નથી. આ પ્રદૂષણ ગુજરાત અને પાકિસ્તાનથી લઈને બંગાળની

ખાડી સુધી ફેલાયેલું છે. બંગાળની ખાડી સુધી ફેલાયેલી છે. ડેટા પરથી જાણી શકાય છે કે, પ્રદૂષણનું કારણ ઉત્તર ભારતીય રાજ્યોમાં પરાળ સળગાવવાની ઘટનાઓમાં તેજ પણ છે. નાસાના આંકડા પરથી જાણી શકાય છે કે, ૨૯ ઓક્ટોબર બાદથી બેતરોમાં આગ લાગવાની ઘટનાઓમાં તેજથી વૃદ્ધિ જોઈ શકાય છે. પંજાબમાં ૨૯ ઓક્ટોબરના રોજ ૧,૦૬૮ બેતરોમાં આગ લાગવાની ઘટનાઓ સાથે પરાળ સળગાવવાની ઘટનાઓમાં ૭૪૦ ટકા વધારો જોવા મળ્યો છે. આ આંકડો પરાળ સળગાવવાની ઘટનાઓમાં એક દિવસમાં સૌથી વધુ છે.

નરેન્દ્ર મોદીએ મધ્યપ્રદેશમાં કોંગ્રેસ પર પ્રહારો કર્યા, રામ મંદિર પર કહ્યું- હવે થાકશો નહીં, રોકશો નહીં.

નવીદિલ્હી,તા.૯ મધ્યપ્રદેશમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજવાની છે. અહીં ૧૭મી નવેમ્બરે મતદાન છે અને ચૂંટણીનું પરિણામ ૩૦ ડિસેમ્બરે જાહેર કરવામાં આવશે. આ દરમિયાન પીએમ નરેન્દ્ર મોદી મધ્યપ્રદેશના પ્રવાસે પહોંચ્યા છે. અહીં પીએમ મોદીએ જનતાને સંબોધિત કરતા કહ્યું કે વોટિંગ પહેલા જ કોંગ્રેસના જુદાજુદા કુળો કુટી ગયો છે. કોંગ્રેસ પાસે મધ્યપ્રદેશના વિકાસ માટે કોઈ રોડમેપ નથી. રાજ્યના યુવાનોને કોંગ્રેસમાં કોઈ ભવિષ્ય દેખાતું નથી, તેથી રાજ્યને ભાજપ અહીંની ગેરંટીઓમાં વિશ્વાસ છે. જેમ હુગ્ગો ફૂટે ત્યારે અહીં-તહીં દોરે છે, તેમ કોંગ્રેસના નેતાઓ પણ અહીં-તહીં દોરે છે. પીએમ મોદીએ સતના પહોંચીને 'કોંગ્રેસ આવી છે, વિનાશ લાવી છે' ના નારા લગાવ્યા હતા. અહીં તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસ આવશે તો મફત સારવાર અને મફત રાશન બંધ થઈ જશે. કોંગ્રેસ આવશે તો કિસાન સમૃદ્ધિ યોજનાના પૈસા બંધ થઈ જશે. જો કોંગ્રેસ આવશે તો તેઓ શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ દ્વારા ચલાવાતી લાડલી બેલન યોજનાને પણ ખતમ કરી દેશે.

ગુજરાતનું હવામાન અનેક જિલ્લાઓમાં ન્યૂનતમ તાપમાન ૨૩ ડિગ્રી રહે તેવી સંભાવના

અમદાવાદ,તા.૯ તાપમાન રહે તેવી સંભાવના છે. તો બીજી તરફ અમરેલી, બોટાદ, જુનાગઢ, મોરબી, રાજકોટ, સુરેન્દ્રનગર, તાપી સહિતના જિલ્લાઓમાં ૨૩ ડિગ્રી ન્યૂનતમ તાપમાન રહે તેવી સંભાવના છે. તો સુરત, નવસારી, જામનગરમાં ૨૪ ડિગ્રી ન્યૂનતમ તાપમાન રહે તેવી સંભાવના છે. તો હવામાન વિભાગની આગાહી અનુસાર અમદાવાદ, અણંદ, ભાવનગર, ડાંગ, ખેડા, પંચમહાલ, પોરબંદર સહિતના જિલ્લાઓમાં ૨૫ ડિગ્રી તાપમાન રહે તેવી શક્યતાઓ છે. તો આ તરફ આજે ભરુચ, જામનગર, નવસારી, નર્મદા, તાપી, વલસાડ સહિતના જિલ્લાઓમાં ૨૬ ડિગ્રી તાપમાન રહે તેવી સંભાવના વ્યક્ત કરી છે.

તંત્રી લેખ.....

હવે ડીપફેકનો ખતરો

આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ (એઆઈ)ની ટેકનિક ડીપફેક કે ડીપ લર્નિંગ એ ખતરાની ઘંટડી છે, જાણે વાંદરાના હાથમાં અસ્તરો આવી ગયો હોય. એઆઈની ડીપ લર્નિંગ ટેકનિકની મદદથી કોઈપણ તસવીર, વીડિયો અને ઓડિયોને મેનિયુલેટ કે છેડછાડ કરીને બિલકુલ અલગ બનાવી શકાય છે. કોઈ નેતા, અભિનેતા કે સેલિબ્રિટીની સ્વીચને ઉઠાવીને આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ બેચ્ચુડ આ ટૂલ દ્વારા સંપૂર્ણ રીતે બદલી શકાય છે. કોઈની મૂળ તસવીર કે મૂળ વીડિયો સાથે છેડછાડ કે ભેળસેળ કરી શકાય છે. ભૂતકાળમાં દેશી-વિદેશી અનેક મોટી હસ્તીઓ ડીપ લર્નિંગનો શિકાર થઈ ચૂકી છે. ડીપફેક વીડિયો છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં એક મોટો ખતરો બની ગયા છે. એવા કેટલાક વીડિયોમાં એલન મસ્ક ઇન્વેસ્ટમેન્ટ પ્લાન વેચી રહ્યા હતા તો અમેરિકી એક્ટર ટોમ હેક્સ ડેન્ટલ પ્લાન્ટ. પૂર્વ અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના કેટલાય ફની ડીપફેક વીડિયો વાયરલ થતા રહે છે. હાલનો મામલો અભિનેત્રી રશ્મિકા મંદાનાના ડીપફેક વીડિયોનો છે, જેના બાદ ડીપફેક ટેકનિકને લઈને સરકાર સતર્ક થઈ ગઈ છે. સરકારે ડીપ ફેક વીડિયો પર સોશયલ મીડિયા કંપનીઓને પરામર્શ જાહેર કર્યો છે.

કેન્દ્ર સરકારે 'એક્સ', ઇન્સ્ટાગ્રામ અને ફેસબુક સહિત તમામ સોશયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મોને ઇન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી નિયમો અંતર્ગત ફરિયાદના ૨૪ કલાકની અંદર છેડછાડ કરાયેલી તસવીરો હટાવી દેવાનો આદેશ આપ્યો છે. આ જરૂરી છે. સોશયલ મીડિયા જેટલું ઉપયોગી છે, તેનો દુરુપયોગ પણ એટલો જ ખતરનાક છે. ચાહે ખતરનાક ગેમ્સ હોય, સોશયલ મીડિયા પર ઉપલબ્ધ માહિતીની ચોરી હોય, ફેક વીડિયો, ઓડિયો અને ફોટોથી કોઈની છબિ ખરાબ કરવાની વાત હોય, સાઈબર ફોડ હોય, લોકો તેના શિકાર થઈ રહ્યા છે. આ ટેકનિકના દુરુપયોગનું કાળું પાસું છે. ગયા વર્ષે ટેક વિશેષજ્ઞોએ એઆઈના ખતરાને લઈને દુનિયાની તમામ સરકારોને ચેતવી હતી કે આ ટેકનિક સરકારી નિયંત્રણમાં રહે અને તેના માટે રેગ્યુલેશનની વ્યવસ્થા કરાય. ડીપફેક વીડિયો અને ઓડિયોના વધતા કેસોથી ટેક વિશેષજ્ઞોની ચેતવણી સાચી સાબિત થઈ રહી છે. ભારત સરકારે આઈટી નિયમોના કરાર અને સોશયલ મીડિયા કંપનીઓની જવાબદારીનો હવાલો આપતાં સોશયલ મીડિયા મધ્યસ્થોને નિયમો અને વિનિયમો, ગોપનીયતા નીતિ કે ઉપયોગકર્તા સમજૂતીનું પાલન કરવા માટે કહ્યું છે. નિયમ અનુસાર કામ નહિ કરવા પર સરકાર સેવા પ્રદાતાઓ પર કાર્યવાહી કરશે. સોશયલ મીડિયા કંપનીઓ કોઈપણ ખોટી માહિતી હટાવવા માટે બંધાયેલી છે. જો પ્લેટફોર્મ એપ્રિલ ૨૦૨૩માં અધિસૂચિત આઈટી નિયમોનું પાલન ન કરે, તો નિયમ સાત લાગુ થશે અને આઈપીસી જોગવાઈઓ અંતર્ગત પીઠિત અદાલતમાં જઈ શકે છે. ભારતમાં સોશયલ મીડિયાના દુરુપયોગ અને સાઈબર ક્રાઈમ વિરુદ્ધ આઈટી એક્ટ સહિત અનેક કાયદા છે. પ્રાઈવસી કાયદો, આઈપીસીની કલમ ૪૮૯ અને ૫૦૦ અંતર્ગત માનહાનિ, સાઈબર અપરાધ, કોપીરાઈટ ઉલ્લંઘન, કન્સ્યુમર પ્રોટેક્શન એક્ટ અને ડેટા સુરક્ષા જેવા કાનૂની સંરક્ષણ પીઠિતો માટે ઉપલબ્ધ છે. તેમ છતાં સરકારે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સના ડીપ લર્નિંગ જેવા ખતરાના સામના માટે કડક ઉપાયો સાથે વ્યાપક કાનૂની જોગવાઈ કરવી જોઈએ. યુઝર્સને ગોપનીયતાની સુરક્ષા અને લીગલ કવચ પ્રદાન કરવું જરૂરી છે, તેની સાથે જ સોશયલ મીડિયા યુઝર્સ પણ સતર્ક રહે.



સાણંદ રાજપૂત સમાજના બોળ ગામના નવયુવાન રણજીતસિંહ બી બારડ અને સતાપર- રાજકોટ ના આનંદસિંહ બી પરમાર રાજ્ય સરકારની વર્ગ ૧ ની આસિસ્ટન્ટ કમિશનર ની પોસ્ટ પર પસંદગી પામવા બદલ પ્રામજનો માં હર્ષ ની લાગણી જન્મી હોવાનું હરિસિંહ રાજપુત અને મનહરસિંહ વાઘેલા એ જણાવી જીપીએસસી વર્ગ ૧-૨ ની જગ્યા માટે સફળ થયેલ રાજપૂત સમાજના ઉમેદવારો ને અભિનંદન આપ્યા છે

સમૂહમાં દિવાળીની વાનગીઓ બનાવતા શ્રી ઉમિયા બંગ્લોઝ, કુડાસણ, ગાંધીનગરના પરિજનો

દિવાળીના નાસ્તા - મિઠાઈઓ ખાવાની મજા સોને આવે છે. તેનો આનંદ પાંચ દસ મિનિટ વાનગીઓ ખાતા હોઈએ ત્યાં સુધી આવે છે. પરંતુ દિવાળીના દિવસે પહેલાં સુંદર આયોજન કરી, શુધ્ધ વસ્તુઓનું સિધુ ખરીદી, સાફ કરી, દળાવી, સોસાયટીના ચોકમાં ભેગા થઈ ભાઈ-બહેનો દ્વારા સમૂહમાં જાતે લોટ બાંધી, તળી જુદીજુદી વાનગીઓ બનાવવાનો આનંદ શ્રી ઉમિયા બંગ્લોઝ, કુડાસણ જેવી કોઈક સોસાયટીના ભાગ્યમાં જ હોય છે. આવી શુદ્ધ, પોષ્ટિક વાનગીઓ ખાઈ દિવાળીના તહેવારો ઉજવાતા પરિજનોને જોઈને વર્ષો પહેલાં ગામડામાં કાળી ચોંદશના દિવસે વહેલી પરોઢિયે ઊઠી ખેતરેથી ઉતાવળે ઉતાવળે ઢોરો માટે ઘાસ-ચારો લઈ આવી, ઘરના એક ખૂણમાં, ઘૂમટો



તાણી, ધૂમાડીયા ચૂલા પર લાકડાંના તાપે, ઘાણીના શુધ્ધ સરસીયાના તેલમાં બાજરીના વડા અને ગોળની ચાસણી નાખી તૈયાર કરેલ કણકમાંથી મોટા મોટા ગુલ્લા બનાવી સખીઓ સાથે વણીને તૈયાર કરેલ સુંવાળીઓ તળતી ગ્રામીણ ભોળી નારીનું સુંદર દ્રશ્ય તાદ્રશ્ય થાય છે.

મોરબીમાં નકલી દારૂ બનાવતી ફેક્ટરી પકડાઈ, ૧૫ લાખથી વધારેની કિંમતનો મુદામાલ જપ્ત કરાયો

મોરબી, તા.૯
ગાંધીના ગુજરાતમાં દારૂબંધી છે પરંતુ બીજા રાજ્યોની સરખામણીમાં ગુજરાતમાં વધુ પ્રમાણમાં દારૂ વેચાય છે અને પીવાઈ છે. ગુજરાતમાં મોટાભાગે પંજાબ, હરિયાણા, રાજસ્થાન, મહારાષ્ટ્ર સહિતના રાજ્યોમાંથી વિદેશી દારૂનો જથ્થો મોટી માત્રામાં કાલવવામાં આવે છે અને પોલીસ મોટાપ્રમાણમાં આવો પરપ્રાંતીય દારૂ કબ્જે પણ કરતી હોય છે.
બીજા રાજ્યોમાંથી દારૂ ગુજરાતમાં ઘુસાડવા માટે ભુટલેગરો અનેક કિમીયા અને સેટિંગ કરવા પડતા હોય છે. પોલીસની નજરથી બચવા હરિયાણાના શબ્ડે મોરબીના રફાળેશ્વરમાં નકલી વિદેશી દારૂ બનાવવાની ફેક્ટરી શરૂ કરી હતી. મોરબી એલસીબી ટીમને ભાતમી મળતા દરોડે પાડી ૧૫.૬૫ લાખના ડુબીકેટ વિદેશી દારૂ સાથે ૧૧ આરોપીઓને ઝડપી લીધા છે. જો કે એલસીબીના દરોડામાં મુખ્ય સૂત્રધાર હાથ લાગ્યો ન હતો.
મોરબી એલસીબી ટીમે ભાતમીના આધારે રફાળેશ્વર જીઆઈડીસીમાં આવેલી બાલાજી એન્ટરપ્રાઈઝ નામના ગોડાઉનમાં દરોડા પાડી નકલી વિદેશી દારૂ બનાવવાના કૌભાંડનો પર્દાફાશ કર્યો હતો.

જેના ઘેર તુલસીને ગાય તેને ઘેર વૈદ્ય ન જાય



કામધેનું એટલે ઈચ્છા પૂરી કરનારી ગાયમાતા. કામ એટલે ઈચ્છા અને ધેનુ એટલે ગાય. કામધેનુ એ સમુદ્રમંથન વખતે નીકળેલાં ચૌદ રત્નમાંનું એક રત્ન છે, જેનામાં કલ્પવૃક્ષની જેમ યાચકની સર્વ ઈચ્છા પૂરી કરવાની શક્તિ હતી. જેમ દેવોમાં વિષ્ણુ, નદીઓમાં ગંગા શ્રેષ્ઠ છે તેમ ગાયમાં કામધેનું શ્રેષ્ઠ છે. કામધેનું ગાયની પુત્રી નંદિની પણ તેની માફક વરદાયાની છે. પુરાણો અનુસાર કામધેનુ એ દિવ્ય ગાય છે, જેનું દૂધ અમૃત સમાન મનાય છે. તેને વિષે એમ કહેવાય છે કે આ ગાય બ્રહ્માચારી હોવા છતાં તે દૂધ આપે છે અને જ્યારે ઈચ્છા થાય ત્યારે તેને દોહી શકાય તેવી વિશિષ્ટતા છે. કામધેનુ સાથે ઘણી પૌરાણિક કથાઓ જોડાયેલી છે. પરમ પૂજ્ય પરશુરામજીનાં પિતા જમદગ્નિના આશ્રમમાં કામધેનુ હતી, જેના પ્રતાપે તેમની પાસે પ્રતાપી શક્તિ હતી. આ કામધેનુનું અપહરણ કરનાર હજાર હોયગાળા સહસ્ત્રાર્જુનો પરશુરામજીએ સંહાર કરી કામધેનુને આજ્ઞાદ મુક્ત કરી મહર્ષિ વિશ્વનાં આશ્રમમાં 'શબલા' નામની કામધેનુ હતી. વિશ્વામિત્રએ

અને સામૂહિક રીતે ધાર્મિક, સામાજિક સંસ્થાઓ દ્વારા ગાયનું સંવર્ધન થાય તે ખૂબ જરૂરી છે. વૈદિક ભારતીય સંસ્કૃતિની પરંપરા પ્રમાણે ગાયનું મુખ્ય સ્થાન લોકોનું આંગણું છે અને ત્યાં જ ગાય કામધેનું છે. જેને ઘેર તુલસી ને ગાય તેને ઘેર વૈદ્ય ન જાય. તેના દૂધ દ્વારા પોષક તત્વો મળે છે. તે આરોગ્યનું રક્ષણ કરે છે અને ખેતી માટે બળદ પણ આપે છે. ચરકસંહિતા, સુશ્રુતસંહિતા તેમજ અન્ય ગ્રંથ જેમકે વાગ્ભટ્ટસંહિતા મુજબ ઔષધિઓ બનાવવા માટે પંચગવ્યને મહત્ત્વ આપ્યું છે, તેના છાણમાં લક્ષ્મીજીનો વાસ હોય છે. જ્યારે ગોમૂત્રમાં ભગીરી ગંગા વહે છે. ગાયનાં છાણને બાળવાથી વાતાવરણ શુદ્ધ થાય છે માટે અગ્નિહોત્રમાં ગાયના છાણનો ઉપયોગ થાય છે. મહાભારતમાં કહ્યું છે કે કોઈપણ વ્યક્તિ કોઈપણ વિષયનું વાંચન ગાયની પાસે બેસીને કરે તેને તે વિષય આત્મસાત્ થઈ જાય છે, કારણ કે ગાય હંમેશા ભાવ તરંગો છોડતી રહે છે એને લીધે આપણું મન સ્થિર, સંયમમાં રહે છે. ગાય સામે મળે તે શુકન કહેવાય. ગાયની આંખમાંથી નીકળતાં આંસુ અપશુકન કહેવાય. મુતક પાછળ ગાયનું દાન સર્વશ્રેષ્ઠ ગણાય છે જે મુતકને વૈતરણી નદી પાર કરવામાં સહાયક બને છે તેવું માનવામાં આવે છે. ગાયના પૂંછડાની પૂજા કરવામાં આવે છે. મૃત્યુ બાદ મૃતદેહને ગાયના છાણનું લીપણ કરી, તેની ઉપર સૂવડાવવામાં આવે છે જેથી વ્યક્તિ અનેક પ્રકારના પાપમાંથી મુક્ત મેળવી દેવલોકને પ્રાપ્ત કરે છે. કામધેનુ એટલે મનોકામના પૂરી કરનારી એક કલ્પિત ગાય, યથાર્થ ગીતામાં કહ્યું છે કે, કામધેનું કોઈ એવી ગાય નથી જે

ડાંગ જિલ્લો એટલે આદિવાસી જિલ્લો અહીં આદિવાસી પરંપરાગત રીત રિવાજો ની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. એમાનું એક તહેવાર દિવાળી પેહલા વાઘ બારસ નો સન

વાઘ બારસ ૨૦૨૩ એ ધનતેરસના એક દિવસ પહેલા ઉજવવામાં આવતો હિન્દુ તહેવાર છે. વાઘ બારસની ઉજવણી કરવામાં આવશે. આ દિવસે ગાય અને વાહરડાની પૂજા કરવામાં આવે છે. આ એક અનોખી ઉજવણી છે, કારણ કે આ દિવસે ભક્તો પવિત્ર ગાયનો માનવ જીવનના નિવાહમાં યોગદાન માટે આભાર માને છે અને તેમનો આભાર વ્યક્ત કરે છે.

એજ રીતે ડાંગ જિલ્લા વઘઈ તાલુકા કામાં પણ આજરોજ વાઘ બારસ ની પૂજા કરવામાં આવી અને આદિવાસી રીત રિવાજો મુજબ વાઘ બારસ ની પૂજા અર્ચના કરવામાં આવી અને ગામના આગેવાન, વડીલો, ગ્રામ જનો હાજર રહ્યા હતા અને આ દિવસને નંદિની પ્રત તરીકે પણ ઓળખાય છે, આ દિવસ અધિન મહિનામાં



દાદશી (કૃષ્ણ પક્ષ)ની હિન્દુ તારીખે મનાવવામાં આવે છે. આ દિવસ મહારાષ્ટ્રમાં વસુ બારસ તરીકે પણ ઉજવવામાં આવે છે. વાઘ બારસ દેવી ગાય 'નંદિની' ને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરે છે. ગાય હિંદુ સંસ્કૃતિમાં એક અત્યંત પવિત્ર પ્રાણી છે અને તે દરેક મનુષ્યને પોષણ પૂરું પાડતી હોવાથી પવિત્ર માતા તરીકે પૂજનીય છે. આ દિવસે મહિલાઓ પોતાના બાળકોના સુખ અને લાંબા આયુષ્ય માટે નંદિની પ્રત રાખે છે. એવું પણ માનવામાં આવે છે કે જે નિઃસંતાન દંપતી આ દિવસે ગાયની પૂજા કરે છે અને પ્રત રાખે

છે, તેમને જલ્દી સંતાન પ્રાપ્ત થાય છે. આ પ્રત દરમિયાન ભક્તો કોઈપણ ડેરી અથવા ઘઉંના ઉત્પાદનો ખાવાથી દૂર રહે છે. કાર્તિક કૃષ્ણ દાદશીને ગોવત્સ દાદશી તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. તેને બસ બારસનો તહેવાર પણ કહેવામાં આવે છે. ડાંગ સહિત ગુજરાતમાં તેને વાઘ બારસ તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. તે એકાદશી પછી આવે છે. ગોવત્સ દાદશીના દિવસે ગાય માતા અને વાહરડાની પૂજા કરવામાં આવે છે. આ પૂજા ગોધુલી બેલા પર કરવામાં આવે છે, જ્યારે સૂર્ય ભગવાન સંપૂર્ણ રીતે પ્રગટ થયા નથી. વાઘ સામર્થ્યનું પ્રતીક છે. મનુષ્યે નુતન પ્રારંભ માટે સમર્થ થવાનું છે, પરાક્રમી થવાનું છે, જોખમ ખેડવાનું છે, સ્થળ પ્રાપ્તિ માટે પણ આ ગુણો જરૂરી છે. પરંતુ આંતરસમૃદ્ધિ વધારવા માટે તો ઘણા વધારે સમર્થ, પરાક્રમી થવું જરૂરી છે. એ આસાન માર્ગ નથી. એટલે જોખમ ખેડવાનું છે. એવા સામર્થ્યની ઉપાસના કરવાનું પર્વ એટલે વાઘબારસ. વસુ એટલે કે ગાય. ગાયનું પૂજન કરવાથી બધા જ દેવતાઓનું પૂજન થઈ જાય છે એવી માન્યતા છે. એવી માન્યતા છે કે ગોમાતા બારસના દિવસે ક્ષીર સાગરમાંથી પ્રગટ થયેલાં. અને વાઘ ની પણ પૂજા કરવામાં આવે છે કે જ્યારે ગાય, જેવા પશુ ગોવાળ્યા ચરાવા જાય છે તો વાઘ એમને ખાઈ ન લેય અને રાત્રી ના સમયમાં ખેતર માં કોઈ કામ અવસરે જાય તો એમને નુકસાન ના થાય એ માન્ય તા આદિવાસી સમાજ રાખતા હોય છે અને આ બધી બાબત ધ્યાન લઈ વાઘ બારસ નો તેહેવર ની ઉજવણી કરવામાં આવે છે.

પાકિસ્તાનની જેલમાં બંધ ગુજરાતના ૮૦ માછીમારોને મુક્ત કરાયા

અમદાવાદ, તા.૯
દિવાળી આવતા પાકિસ્તાનની જેલમાં બંધ ભારતીય માછીમારોને પણ મળ્યા બુશીના સમાચાર. તેમના પરિવારોની પણ લાંબા સમયથી જોવાતી આતુરતાનો આવ્યો અંત. દિવાળીના તહેવાર સમયે પાકિસ્તાનની જેલમાં બંધ માછીમારોને જેલમુક્ત કરવાનો નિર્ણય લેવાયો. જેને પગલે પાકિસ્તાનની જેલમાં બંધ ગુજરાતના ૮૦ માછીમારોના પરિવારોની દિવાળી સુધરી ગઈ છે.
પ્રાપ્ત માહિતી મુજબ, પાકિસ્તાનની જેલમાં કેદ ૮૦ ગુજરાતી માછીમારોને પાકિસ્તાને મુક્ત કર્યા હતા. બુધવારના રોજ ૮૦ માછીમારોને પાકિસ્તાને મુક્ત કર્યા હતા આ માછીમારો ૧૦ નવેમ્બરના વાઘા બોર્ડર પર પહોંચશે જ્યાંથી તમામને ટ્રેન મારફતે વેરાવળ લાવવામાં આવશે. જોકે હજુ ૧૪૩ ભારતીય માછીમારો પાકિસ્તાનની જેલમાં કેદ છે. આ તમામ ૮૦ ભારતીય માછીમારો પાકિસ્તાનની જેલમાં ૨૦૨૧થી કેદ હતા. માછીમારોની વાત કરીએ તો ગીર સોમનાથ જિલ્લાના પલ, દેવભૂમિ

દ્વારકાના ૧૫, જામનગરના ૦૧, અમરેલીના ૦૨, દીવના ૦૩ માછીમારોને પાકિસ્તાને મુક્ત કર્યા હતા. તાજેતરમાં જ બીમારીના કારણે પાકિસ્તાનની કરાચી જેલમાં બંધ કોડીનાર તાલુકાના દુદાણા ગામના માછીમાર ભુપત વાળાનું મોત થયું હતું. ભુપત વાળાના મૃતદેહને દુદાણા ગામ ખાતે લાવવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં પ્રામજનોએ તેમના અંતિમ સંસ્કાર કર્યા હતા. દુદાણા ગામના માછીમારનું ૯ ઓક્ટોબરના રોજ મોત થયું હતું. રાત્રે અચાનક શ્વાસ લેવામાં તકલીફ પડતા જેલમાં બંધ ભુપત વાળા નામના માછીમારને પાકિસ્તાનની હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. જ્યાં ડોક્ટરોએ તેમને મૃત જાહેર કર્યા હતા. કિશરીજ વિભાગના અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, અવસાન પામેલા માછીમાર ભુપત વાળા પાછલા ૨ વર્ષથી પાકિસ્તાનની જેલમાં હતા. નોંધનીય છે કે તાજેતરમાં જ પોરબંદરના દરિયામાં બે દિવસીય ઓપરેશન સાગર સુરક્ષા કવચનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO: 101
વિષય: સ્નેહની સરવાણી
શબ્દ : ૨૮૫.
શીર્ષક: સ્નેહનો અજંપો
લેખક: ભરત સાંગાણી.

લઘુકથાઓમાં ઉપસ્થિત થતી અંતરવેદનાનો અજંપો અને માનવતાનું ભાવન કરીયે.

૧. રવજીએ પડખું ફર્યું બાજુની ખાલી પથારીમાં હાથ ફેરવ્યો આંખોમાંથી અશ્રુધારા વહી ગઈ કાલે પચાસ વરસનો સથવારો કોરોનાને કારણે વિખૂટો પડ્યો.
૨. નેતાજી નિવાસની સામેની ફૂટપાથ પર વર્ષોથી બેસતાં ખીમજીને પોલીસે દૂર કર્યો કોરોનાના પ્રોટોકોલને કારણે . બીજે ક્યાંયથી સહાય પણ ન મળી અને કુટુંબનું ભરણપોષણ ન કરી શકવાથી ખીમજીએ પરિવાર સહિત આત્મહત્યા કરી અને ચિદ્દીમાં તૂટ્યા કૂટ્યા અક્ષરે કારણ લખ્યું "કોરોના પ્રોટોકોલ".
૩. આજે પંદર વર્ષે બંને એકબીજાની સામે આવ્યા કઈ કેટલીયે યાદો સજીવન થઈ ગઈ. માધવ, હજુ કશું બોલવા જાય, માધવીની પાસે જવા જાય, ત્યાં તેને રોકી, મેડિકલ સ્ટાફે એમ્બ્યુલન્સમાં સ્ટ્રેચર મૂક્યું. તે દૂર જતી એમ્બ્યુલન્સને તાકી રહ્યો. ને ધીરે ધીરે સાયરનનો અવાજ ધીમો થતો ગયો.
૪. કોરોના પ્રોટોકોલને કારણે સંતાનો એ દાદાજીને કહ્યું તમારાથી સ્મશાને નહીં આવી શકાય દાદાજી ધીમે પગલે પોતાના રૂમ તરફ આગળ વધ્યા કબાટમાંથી લાલ સાડી બહાર કાઢી રહદય સરસી ચાંપી ધ્રુસકે ધ્રુસકે રડવાં લાગ્યા.

આવા સમયે પરિવારની હૂંફ જીવન જીવવાની શક્તિ આપે છે નહીંતો ખીમજી મોંઘી જેવી ઘટના બની શકે છે. ત્યારે આ કોરોનાના વિપરીત કાળમાં પરિવારની વ્યાખ્યામાં પાડોશીઓને પણ સામેલ કરવા પડશે. કહેવાય છે ને કે પહેલો સગો પાડોશી તે વાત કોરોના કાળમાં સૌંદર્ય સાચી પડી છે. આપણે કેટલાય કિસ્સામાં જોયું છે કે પતિ કે પત્ની કે સંતાન કે માબાપ કે અન્યંત નજીકના સગાનાં મૃત્યુ વખતે લોકો સ્વજનો પાસે જઈ શક્યા નથી. કોરોનાને કારણે, ત્યારે પાડોશીઓએ પરિવારની સંપૂર્ણ કાળજી લીધી છે ને મરણોત્તર ક્રિયાઓ પાર પાડી છે. તથા જ્યારે પરિવારના એક કે બધાં સભ્યો કોરોનાનો

ભોગ બન્યા હોઈ ત્યારે ટિકિન પહોંચાડવા દવાઓ લાવી આપવી ઓકિસજન કોન્સન્ટ્રેટરની વ્યવસ્થા કરી હૂંફ પહોંચાડી છે. માનવીમાં વહેતી સ્નેહની સરવાણીએ, માનવતા ઉજાગર કરીને હજારો પરિવારોને મદદ કરી, કોરોના સામે લડત આપી, બહાર લાવ્યા છે, નવજીવન આપ્યું છે.

NOG SS No-120
વિષય :- સ્નેહની સરવાણી
પ્રકાર :- પદ્ય (અછાંદસ)
શીર્ષક :- સ્નેહ
શબ્દો :- ૧૦૪
નામ :- ડૉ રમીલાબેન ડી મકવાણા ★રમા★
લાડુલા તા ભાભર જિ બનાસકાંઠા

સ્નેહ નિતરતી વાણી વાપરીએ,
બોલેલું સૌને ગમે વર્તન કરીએ,
આવ્યા એ જવાના તો મીઠું બોલો,
સૌની સાથે આપણે હેતપ્રેમથી રહીએ.

સ્નેહ બાંધ્યો હોય એ સાચવીએ,
નવા સ્નેહને વ્યક્ત કરવા દઈએ,
મારું-તારું કરવામાં સંબંધ ન ભૂલશો,
સહનશીલતાથી સ્નેહને વધાવીએ.

જગતમાં સ્નેહ સાથે સુવાસ ફેલાવીએ,
સૌની સાથે સ્નેહના સંભારણું રાખીએ,
જગત આપું યાદ કરે એવો રાખો સ્વભાવ,
કુદરતનો ડર રાખીને સૌ સાથે વ્યવહાર કરીએ.

સ્નેહની સરવાણી વહેતી રાખીએ,
સ્નેહના સંબંધો વિકસાવતા રહીએ,
બધાના જીવનમાં હરિયાળી છવાય,
સ્નેહનો સગો સંબંધના તાંતણે બાંધીએ.

થાય તો બે-ચાર સારા કામો કરીએ,
ઘેર આવનારાને મીઠો આવકાર આપીએ,
કંઈ નથી લાવ્યા ને કંઈ લઈ જવાના નથી,
તથી ગુમાન કદાપી આપણે કરવું ન જોઈએ.

NOG SS No : 0078
પ્રકાર - પદ્ય (ગીત)

શીર્ષક - પ્રેમ તણી સરવાણી
ઘરમાં કરતી ઉછળકૂદ ને ફેરફારથી ધમ્માચકડી;
એ તો મારી પ્રેમ તણી છે સરવાણી મીઠી આંતરડી.

ડાહીડમરી, ઓછાબોલી, બોલે પાછું તોલી તોલી;
હેયામાં મારા એને નામે જન્મોથી છે એક ખોલી;
હળવે હળવે મધે ઝબોળી શબ્દ બોલતી એ સાકરડી.
એ તો મારી પ્રેમ તણી છે સરવાણી મીઠી આંતરડી.

એક યુલબુલી ખાસ્સી નટખટ ને પાછી ધીર અને હીર;
અઢળક વ્હાલપથી બાંધી રાખે એવી પ્યારી જજીર;
પુશીઓ વહેંચે છુટ્ટા હાથે ફટાકડી ને ફાંકલડી;
એ તો મારી પ્રેમ તણી છે સરવાણી મીઠી આંતરડી.

ડહાપણ સંગે મેધાની રૂપાળી નોખી એ ગાગરડી;
મન મૂકીને વરસે છે એ ભીની ભીની રે વાદલડી;
પરાણેય પણ વહાલી લાગે સહુને મારી એ છોકરડી;
એ તો મારી પ્રેમ તણી છે સરવાણી મીઠી આંતરડી.

- શ્વેતા તલાટી

એમસીએક્સ પર ફૂડ તેલના વાયદાના ભાવમાં ૩.૬૮નો સુધારો: સોના-ચાંદીમાં નરમાઈનો માહોલ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર આ લખાઈ રહ્યું છે ત્યારે વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપશન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૩.૪૨, ૨.૪૬. ૧૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનાનો ડિસેમ્બર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ ૩.૧૬૭ ઘટી ૩.૫૮, ૮૪૨ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો, જ્યારે ચાંદીનો ડિસેમ્બર વાયદો કિલોદીઠ ૩.૪૭૬ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો. આ સામે ફૂડ તેલનો નવેમ્બર વાયદો બેરલદીઠ ૩.૬૮ વધી ૩.૬, ૩૪૨ થયો હતો, જ્યારે કોટન-ખાંડીનો નવેમ્બર વાયદો ખાંડીદીઠ ૩.૪૦૦ ઘટી ૩.૫૬, ૮૦૦ના ભાવે ટ્રેડ થઈ રહ્યો હતો.

બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં ૧૪, ૮૫, ૬૧૧ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૧, ૨૭, ૪૫૬.૩ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૨૦, ૩૮૧.૮૮ કરોડનો અને ઓપશન્સનો હિસ્સો રૂ. ૧૦૭૦૫૩.૬૩ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ પર ૨, ૧૩, ૩૮૨ સોદાઓમાં રૂ. ૧૨, ૫૨૫.૮૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૬૦, ૪૪૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૬૦, ૪૪૮ અને નીચામાં રૂ. ૫૮, ૫૫૦ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૩૩૮ ઘટી રૂ. ૬૦, ૦૦૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૮૬ ઘટી રૂ. ૪૮, ૮૨૩ અને ગોલ્ડ-પેટલ નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૨ ઘટી રૂ. ૫, ૮૬૫ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ડિસેમ્બર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૨૨ ઘટી રૂ. ૬૦, ૦૪૩ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૦, ૭૨૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૭૧, ૩૮૭ અને નીચામાં રૂ. ૭૦, ૧૪૫ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૪૧૬ વધી રૂ. ૭૧, ૦૫૦ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૩૭૨ વધી રૂ. ૭૧, ૧૦૭ અને ચાંદી-માઈકો નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૩૬૧ વધી રૂ. ૭૧, ૧૧૧ બંધ થયો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧૨, ૩૭૪ સોદાઓમાં રૂ. ૧, ૫૫૫.૪૭ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ નવેમ્બર વાયદો રૂ. ૭૧૦.૩૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૫.૮૦ ઘટી રૂ. ૭૦૪ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૪૫ ઘટી રૂ. ૨૦૭.૮૫ તેમ જ સીસું નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૧૦ વધી રૂ. ૧.૮૦ના ભાવે થયા હતા. જસત નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧.૭૦ વધી રૂ. ૨.૨૮ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની નવેમ્બર વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૨૫ ઘટી રૂ. ૨૦૮.૩૦ સીસુ-મિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦ કોઈ ફેરફાર વગર રૂ. ૧૮૭.૧૦ જસત-મિની નવેમ્બર વાયદો રૂ. ૧.૬૫ વધી રૂ. ૨.૨૮.૪૦ બંધ થયો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ પર ૧, ૫૩, ૬૫૮ સોદાઓમાં રૂ. ૬, ૨૮૬.૩૮ કરોડનો ધંધો થયો હતો. ફૂડ તેલ નવેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૬, ૪૬૩ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૬, ૪૮૧ અને નીચામાં રૂ. ૬, ૪૮૩ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૨૩૩ ઘટી રૂ. ૬, ૨૭૪ બોલાયો હતો, જ્યારે ફૂડ તેલ-મિની નવેમ્બર વાયદો રૂ. ૨૨૮ ઘટી રૂ. ૬, ૨૮૩ બંધ થયો હતો. નેચરલ ગેસ નવેમ્બર વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૨૬૫ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૫.૩૦ ઘટી રૂ. ૨૫૭.૨૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની નવેમ્બર વાયદો

૫.૪ ઘટી રૂ. ૨૫૭.૬ બંધ થયો હતો. કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ ખાતે રૂ. ૨૪.૩૦ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કપાસ એપ્રિલ વાયદો ૨૦ કિલો દીઠ રૂ. ૧, ૫૮૨ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૧, ૫૮૨ અને નીચામાં રૂ. ૧, ૫૮૨ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૮ વધી રૂ. ૧, ૫૮૨ થયો હતો. કોટન ખાંડી નવેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ. ૫૭, ૬૨૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૭, ૬૨૦ અને નીચામાં રૂ. ૫૭, ૧૨૦ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૬૬૦ ઘટી રૂ. ૫૭, ૩૦૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૫.૭૦ વધી રૂ. ૮૫૦.૮૦ બોલાયો હતો.

કામકાજની દૈનિક બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૩, ૬૯૬.૧૮ કરોડનાં ૬, ૧૩૪.૩૩૫ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૮, ૮૨૮.૬૪ કરોડનાં ૧, ૨૪૩.૫૮૫ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૨, ૩૭૩.૨૨ કરોડનાં ૩, ૭૧૩, ૮૦૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૩, ૮૧૩.૧૭ કરોડનાં ૧૪૮, ૫૮૮, ૨૫૦ એમએમબીટીયુ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૭૪.૧૦ કરોડનાં ૩, ૫૫૪ ટન સીસુ અને સીસુ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૪૨.૨૪ કરોડનાં ૨, ૨૫૭ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ. ૮૮૫.૬૮ કરોડનાં ૧૨, ૪૮૩ ટન અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૫૫૩.૪૫ કરોડનાં ૨૪, ૧૯૭ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ. ૧૨.૧૬ કરોડનાં ૨, ૧૧૨ ખાંડી મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ. ૧૨.૧૧ કરોડનાં ૧૨૬.૭૨ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઓપન ઈન્ડેસ્ટ એમસીએક્સ પર બુધવારે બંને સત્રનાં અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૮, ૦૪૮.૭૭૩ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧, ૧૬૮.૨૭૦ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૧૮, ૨૩૫.૦૦૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૧૬, ૬૨૧ ટન, સીસુ અને સીસુ-મિનીમાં ૪, ૧૫૭ ટન તથા જસત અને જસત-મિનીમાં ૩૨, ૮૨૨ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૧, ૮૨૭, ૧૬૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૫૫, ૭૫૩, ૫૦૦ એમએમબીટીયુ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૭, ૨૪૪ ખાંડી અને મેન્થા તેલ વાયદામાં ૬૦૮.૦૪ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૧૦.૬૮ કરોડનાં ૧૩૫ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ડેસ્ટ બુલડેક્સ વાયદામાં ૪૩૫ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ નવેમ્બર વાયદો ૧૫, ૮૪૫ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૫, ૮૬૦ અને નીચામાં ૧૫, ૭૭૧ બોલાઈ, ૮૮ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૫૩ પોઈન્ટ ઘટી ૧૫, ૭૮૮ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપન ઈન્ડેસ્ટ વાત કરીએ તો, બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપશન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ. ૧૦૭૦૫૩.૬૩ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપશન્સમાં રૂ. ૪૨૧૨.૮૫ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપશન્સમાં રૂ. ૩૭૮૬.૪૧ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપશન્સમાં ફૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપશન્સમાં રૂ. ૮૭૯૪.૮૬ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપશન્સમાં રૂ. ૧૧૩૬૮.૧૨ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપશન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ રૂ. ૨૧૬૮.૩૮ કરોડનું થયું હતું.

બુધવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં સૌથી વધુ સક્રિય આભાર - નિહારીકા રવિયા કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કોલ ઓપશન્સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ નવેમ્બર રૂ. ૬, ૫૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૧૪૮.૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૧૫૫.૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૭૪.૩૦ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૮૦.૮૦ ઘટી રૂ. ૭૭.૬૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ નવેમ્બર રૂ. ૨૬૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૧૬.૧૫ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૧૬.૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૧૦.૮૫ રહી, અંતે રૂ. ૪.૪૫ ઘટી રૂ. ૧૧.૨૦ થયો હતો.

સોનું નવેમ્બર રૂ. ૬૧, ૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૩૮.૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૩૬૬.૫૦ અને નીચામાં રૂ. ૨૩૧ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૮૭ ઘટી રૂ. ૨૪૪.૫૦ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની નવેમ્બર રૂ. ૬૧, ૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૩૮ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૩૩૮ અને નીચામાં રૂ. ૨૫૧.૫૦ રહી, અંતે રૂ. ૮૫ ઘટી રૂ. ૨૬૧ થયો હતો.

ચાંદી નવેમ્બર રૂ. ૭૨, ૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૮૦૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૫૭ વધી રૂ. ૮૧૨.૫૦ થયો હતો, જ્યારે ચાંદી-મિની નવેમ્બર રૂ. ૭૧, ૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧, ૨૧૫ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૭૮ વધી રૂ. ૧, ૨૮૩ થયો હતો. તાંબુ નવેમ્બર રૂ. ૭૨૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૧.૨૫ ઘટી રૂ. ૩.૦૧ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોન્ટ્રેક્ટ થયો હતો. આ સામે પુટ ઓપશન્સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ નવેમ્બર રૂ. ૬, ૪૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૧૨૬.૩૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૨૨૮.૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૧૨૨.૮૦ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૧૨.૫૦ વધી રૂ. ૨૨૩.૭૦ થયો હતો, જ્યારે નેચરલ ગેસ નવેમ્બર રૂ. ૨૬૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૧૧.૧૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૧૪.૭૦ અને નીચામાં રૂ. ૧૦.૫૦ રહી, અંતે રૂ. ૨.૧૫ વધી રૂ. ૧૪.૦૫ થયો હતો. સોનું નવેમ્બર રૂ. ૬૦, ૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૦૧ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૫૧ અને નીચામાં રૂ. ૩૦૧ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૪૩.૫૦ વધી રૂ. ૪૮૫ થયો હતો, જ્યારે સોનું-મિની નવેમ્બર રૂ. ૬૦, ૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપશન કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૩૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ. ૫૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૨૨૨ રહી, અંતે રૂ. ૧૩૭ વધી રૂ. ૪૮૫ થયો હતો.

દિવાળી પર્વ નિમિત્તે એનીમલ હેલ્પલાઈનને અનુદાન આપવા અપીલ



રાજકોટમાં છેલ્લા ૧૮ વર્ષથી એનીમલ હેલ્પલાઈન કાર્યરત છે. રસ્તે રજળતા, નીરાધાર, બિમાર પશુઓ, રેલવે ટ્રેકમાં ઘવાયેલી ગાયો, રોડ અકસ્માતમાં ઘવાયેલા નાનામોટા પશુ-પંખીઓને વિનામુલ્યે ઓપરેશન સહિતની સારવાર આપવામાં આવી છે. કરૂણા ફાઉન્ડેશનની એનીમલ હેલ્પલાઈનની સેવા કરતા સ્ટાફને જાણવા મળ્યું કે, આ નિરાધાર અને રસ્તે રજળતા પશુઓને ખાવા-પીવાનો પણ અભાવ છે, આ જાણી સંસ્થા દ્વારા સૌરાષ્ટ્રનું પશુ-પક્ષીઓનું હરતુ-ફરતુ અક્ષરે શરૂ કરવામાં આવ્યું. આ અક્ષરે શરૂ કર્યા બાદ સંસ્થાએ આ પ્રકારના બીજા અનેકો અક્ષરે શરૂ થાલુ કરવાની અન્ય સંસ્થાઓને પ્રેરણા આપવામાં સંસ્થાના સંસ્થાની ૧૮ વર્ષની સેવા યાત્રાની સફળતામાં સંસ્થાના કર્મચોગી ડોક્ટર્સ તેમજ અન્ય ૭૦ જેટલા કર્મચોગી કર્મચારીઓની રાત-દિનની જહેમત પણ રંગ લાવી છે. છેલ્લા ૧૮ વર્ષથી કરૂણા ફાઉન્ડેશન દ્વારા મુંગા, બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની વિનામુલ્યે સારવાર કરતું 'મોબાઈલ પશુ ચિકિત્સાલય', 'એનિમલ હેલ્પલાઈન અને વેટરનરી હોસ્પિટલ' સ્વરૂપે સેવારત કરાયું

છે. રસ્તે રજળતાં નિરાધાર બિનવારસી પશુ પક્ષીઓની તેમજ રેલવે ટ્રેક પર અકસ્માતે ઘવાયેલી ગૌમાતાઓને અને રોડ અકસ્માતનો ભોગ બનેલ નાના-મોટા પશુઓને પણ આ સારવાર લાભ મળે છે. જેને કોઈ પુછનાર નથી એવા અબોલ જીવોની સારવારનું કાર્ય સૌના સાથ-સહકારથી થાય છે. અત્યાર સુધીમાં ૮ લાખ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર જ, વિનામુલ્યે, નિષ્પાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, અગિયાર એમ્બ્યુલન્સ તેમજ ત્રણ બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૧૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્પાંત પશુચિકિત્સાકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મુલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન-સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ઘવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા/પાંજરાપોળ સંસ્થાની જ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલ માં દાખલ કરવા સહીતની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. કુતરીઓના ૬૫૦ જેટલા સીઝરીયન ઓપરેશન, ૬૭૩ થી વધારે ગૌ માતાના હોર્ન કેન્સરના

(શીંગડાનું કેન્સર) ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારો તેમજ ગૌશાળામા ૨૬૦ જેટલા પશુ રોગ નિદાન-સારવાર કેમ્પ કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત, ભારતનો સર્વ પ્રથમ એવો "પશુ-પક્ષીઓના અંધત્વ નિવારણ માટેનો કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, સતત કરવામાં આવે છે. ગૌમાતામાં વ્યામ લક્ષ્મી રોગની ૨૦,૦૦૦ જેટલી ગૌમાતાઓને સમગ્ર ગુજરાત તથા રાજસ્થાનમાં લક્ષ્મી રોગથી બચાવવા રસીકરણ કરાયું, સારવાર અપાઈ. ગૌશાળાઓમાં વૃક્ષારોપણ અભિયાન, અવેડા તેમજ ચલુતરા બનાવવા - ટ્રેવીસ તેમજ અન્ય સાધન સામગ્રી ફી

ડાંગ જિલ્લાના ધુળચૌડ ગામના દિવ્યાંગ દંપતીને માથે છત મળી



ડાંગ જિલ્લાના આહવા તાલુકામાં સમાવિષ્ટ ધુળચૌડ ગામના દિવ્યાંગ, ચક્ષુ વિહીણ દંપતી કે જેઓ જીવનના દરેક મોરચે જંગ લડી રહ્યા હતા. તેમને રાજ્ય સરકારના આદિજાતી વિકાસ વિભાગ અને સંવેદનશીલ જનપ્રતિનિધીનો સાથ મળતા 'આવાસ યોજના' નો લાભ પ્રાપ્ત થયો છે. આહવા તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખશ્રીને જીવન

સામે જંગ લડતા આ લાચાર દંપતીની જાણ થતા, તેમના સત્યુત પ્રયાસોથી હવે આ દંપતીને માથે છત મળતા, તેમને મન તેમના જીવનમાં સાચી દિવાળી આવવા પામી છે. આદિજાતી વિકાસ વિભાગ હેઠળની વનબંધુ કલ્યાણ યોજના અંતર્ગત વર્ષ ૨૦૨૨/૨૩ની આવાસ યોજના હેઠળ આ દિવ્યાંગ દંપતીને વ્યક્તિગત ધોરણે મકાન સહાયથી

સરકારી આવાસનો લાભ આપવામાં આવ્યો છે. આવાસ વિહીણ આ લાભાર્થી દંપતીએ, સરકારી આવાસ યોજનામાં મળેલ લાભ સાથે, પોતાની મહેનતની પાઈ પાઈ જોડીને પોતાના સ્વપ્ન ધર ચણ્યું છે. આહવા તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ શ્રી સુરેશભાઈ ચૌધરીએ આવાસ યોજનાના લાભાર્થીને પ્રમાણપત્ર અર્પણ કરતા જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યની

★ આદિજાતી વિકાસ વિભાગની 'વનબંધુ કલ્યાણ યોજના' થી દિવ્યાંગ દંપતીને વનબંધુ આવાસ યોજનાનો લાભ મળ્યો : ★

★ સંકટના સમયે, સરકારી આવાસ યોજના લાભ મળ્યો અને પોતાના સ્વપ્ન ધર મળ્યું ★ : લાભાર્થી શ્રી યોગેશભાઈ પુરખુટીયા

મુદ્દ અને મક્કમ સરકાર રાજ્યના છેવાડે આવેલ માનવીઓની પણ ચિંતા કરે છે. આવાસ યોજનાથી વંચિત દિવ્યાંગ દંપતીના પોતીકા ધરનું સ્વપ્ન સાકાર થયું છે. આવાસ યોજનાના લાભાર્થી શ્રી યોગેશભાઈ પુરખુટીયાએ પુશી વ્યક્ત કરતા જણાવ્યું હતું કે, તેઓ તેમના સંયુક્ત પરિવારથી ઘર વિહીણ બન્યા હતા. જેથી આવાસ માટે સરકારશ્રીને રજુઆત કરી હતી. મકાન સહાયમાં તેઓને કુલ રૂ. ૧ લાખને ૨૦ હજારની નાણાકીય સહાય મળી હતી. જેથી પોતાની તનતોડ મહેનતની પાઈ પાઈ જોડી, તેમણે

નાનું પણ સુંદર મકાનુ તેમની જરૂરિયાત મુજબનું પાકું મકાન તૈયાર કરી દીધું છે. સંઘર્ષ અને સંકટના સમયે, સરકારની આ સહાય થકી પોતાના માથે છતનું આવરણ ઊભું થતા, આ દિવ્યાંગ દંપતીએ 'જો તેમને 'વનબંધુ કલ્યાણ યોજનાનો' ની સહાય ઉપલબ્ધ ન થાત, તો તેઓના ધરનું સ્વપ્ન ક્યારેય પૂરું થયું ન હોત તેમ જણાવ્યું હતું. આ દિવ્યાંગ (અંધ) દંપતીએ નોંધારાનો આધાર બનેલી રાજ્ય સરકારની આવાસ યોજના થકી તેમને છત પુરી પાડવા બદલ સરકારશ્રી પ્રત્યે કૃતજ્ઞતાનો ભાવ પ્રગટ કર્યો હતો.



નારણપુરા, ચાંદાની ચોક, અંબાજી મંદિરમાં અન્નકૂટ અને તુલસીવિવાહનું આયોજન!

સોલારોડ, નારણપુરા, ના ચાંદની ફ્લેટ પાસે આવેલ સુપ્રસિદ્ધ અંબાજી મંદિર મા લાભ પાંચમ ના દિવસએ માતાજી નો અન્નકૂટ તેમજ નવાં વરસની પ્રથમ અગિયારસ ૨૩/૧૧/૨૦૨૩ મોડી સાંજે તુલસી વિવાહનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હોવાનું રણછોડ મહીલા મંડળના ઉલ્લાસબા વાઘેલા એ જણાવ્યું છે.



ડાંગ જિલ્લામાં આવેલ સ.મા અને ઉ. મા. શાળા, ગાઢવીના વિદ્યાર્થીઓએ શાળાકીય રાજ્યકક્ષાની અંડર-૧૯ બો-બો (ભાઈઓ) રમતમાં ડાંગ જિલ્લા તરફથી ભાગ લીધો હતો. રાજ્યકક્ષા સ્પર્ધા તા. ૦૭/૧૧/૨૦૨૩ થી ૦૮/૧૧/૨૦૨૩ નું આયોજન પ્રાર્થના વિદ્યાલય, તા.મોડાસા જિ.અરવલ્લીમાં થયું હતો. જે સ્પર્ધામાં ડાંગ જિલ્લાએ મોરબી, સાબરકાંઠા, સુરત સીટીને લીગ રાઉન્ડમાં અને અરવલ્લીને સેમીફાઇનલમાં હરાવી ફાઇનલમાં પહોંચી હતી. ગાંધીનગરગ્રામ્ય સાથે ફાઇનલ રમતા બીજો ક્રમ પ્રાપ્ત કર્યો હતો. ડાંગ જિલ્લા બો-બો ટીમના મેનેજરશ્રી ગાગૌડે નિતેશભાઈ એલ. અને કોચશ્રી ચૌધરી સચીનભાઈ એ. એમના માર્ગદર્શન હેઠળ ડાંગ જિલ્લાની ટીમે ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કર્યું. અને રાજ્યકક્ષાએ ડાંગ જિલ્લાના છ (૬) ખેલાડીઓની પંસદગી થઈ છે જે એક ડાંગ જિલ્લા માટે ગૌરવની બાબત છે.

સ્વર્ણિમ ગુજરાત યુથ ફાઉન્ડેશન સુરત દ્વારા સફાઈ કામદારો અને આંગણવાડીનાં અશાવર્કર કર્મચારીઓનો દિવાળી સન્માન સમારોહ યોજાયો



સ્વર્ણિમ ગુજરાત યુથ ફાઉન્ડેશન સુરત દ્વારા શહેર નાં મોટા વરાછા તેમજ ઉત્તરાણ નાં

સફાઈ કર્મચારી તેમજ આંગણ વાડી નાં આશા વર્કર બહેનોનો દિવાળી સ્નેહમિલન સમારોહ

હરી ઓમ પાર્ટી પ્લોટ મોટા વરાછા ખાતે સંસ્થા દ્વારા યોજવામાં આવ્યો હતો

સંસ્થા નાં પ્રમુખ ઘનશ્યામ બિરલા દ્વારા માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે મોટા વરાછા તેમજ ઉત્તરાણ માં ફરજ બજાવતા ૧૫૦ સફાઈ કર્મચારી ઓ તેમજ આંગણવાડી ની ૨૦ આશા વર્કર બહેનોને ને દિવાળી ની મીઠાઈ તેમજ સાડી આપીને સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા આપડા શહેર ને સ્વચ્છ રાખતા એસ એમ સી નાં કર્મચારી ઓ શહેર ને સ્વચ્છ રાખી ને પોતાની દિવસ રાત ફરજ બજાવે છે તેના પ્રતાપે આજે સુરત શહેર ભારત માં સ્વચ્છતા માં બીજા નખર પર છે જેના શ્રેય આપડા સફાઈ કર્મચારીને જાય છે તેને સંસ્થા દ્વારા આપડી નાગરિક ધર્મ ની ફરજ

સમજ ને સન્માનિત કરવાનો અમારી સંસ્થા નો એક નાનકડો પ્રયાસ છે આજના આ કાર્યક્રમ માં એસ એમ સી નાં ઉત્તરાણ વોર્ડ ના એસ એન પટેલ સાહેબ મોટા વરાછા નાં ભટ્ટ સાહેબ તેમજ તેમની સમગ્ર ટીમ હાજર રહી હતી તેમજ કિશોર ભાઈ સોજાના રસિક ભાઈ વસાણી ફાર્મ નાં ઓનર ડાયાભાઈ એ હાજરી આપી હતી સંસ્થા નાં ડો મધુકાન્ત ગોંડલિયા. હરેશ માંગરોળીયા ઘનશ્યામ પાધરા બાબુ લાલ હડિયા વિગેરે એ હાજર રહી પોગ્રામ ને દીવાળીએ હતો કાર્યક્રમ નું સુંદર સંચાલન ટ્રસ્ટી દિલીપ વરસાની દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું

'ભારતની સિલિકોન વેલી' બેંગલુરુમાં યોજાયો વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ માટેનો રોડ શો

વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ૨૦૨૪ના પ્રતિનિધિમંડળે ૯ નવેમ્બરના રોજ ગુજરાત સરકારના માનનીય ઉદ્યોગ, સૂક્ષ્મ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગો, કુટિર, ખાદી અને ગ્રામીણ, નાગરિક ઉડ્ડયન, શ્રમ અને રોજગાર મંત્રી શ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂતના નેતૃત્વમાં બેંગલુરુ ખાતે સફળતાપૂર્વક રોડ શો સંપન્ન કર્યો. આ પ્રસંગે ગુજરાત સરકારના અધિકારીઓ સહિત પ્રતિષ્ઠિત ઉદ્યોગ અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. નવી દિલ્હીમાં કર્ટેન રેઈઝર કાર્યક્રમની સફળતા પછી, ગુજરાત સરકારે મુંબઈ, ચંદીગઢ, કોલકાતા, ચેન્નાઈ અને લખનઉમાં પણ રોડ શોનું આયોજન કર્યું હતું. આ સાથે ગુજરાત સરકારે જાપાન, જર્મની, ઈટાલી, ડેનમાર્ક, સિંગાપોર, ઓસ્ટ્રેલિયા, ફ્રાન્સ, યુએઈ, વિયેતનામ, દક્ષિણ કોરિયા અને યુએસએમાં પણ વૈશ્વિક સ્તરે વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ૨૦૨૪ માટેના રોડ શોનું આયોજન કર્યું હતું. બેંગલુરુ રોડ શોનું આયોજન રાજ્યની ગતિશીલ નીતિઓ અને વહીવટની અપાર સંભાવનાઓ દર્શાવવા માટે કરવામાં આવ્યું હતું, જે ગુજરાતને 'ગેટવે ટુ ધ ફ્યુચર' (ભવિષ્યનું પ્રવેશદ્વાર)

બનાવે છે. જણાવવામાં આવ્યું છે કે ગુજરાતનું પ્રતિનિધિમંડળ વન-ટુ-વન મીટિંગોમાં વિવિધ ક્ષેત્રોના ૧૯ ઉદ્યોગ અગ્રણીઓને મળ્યું હતું. રોડ શોમાં સહભાગી થયેલા લોકોને સંબોધન કરતી વખતે માનનીય મંત્રી શ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂતે વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત સમિટની સફળતા અંગે વાત કરી હતી અને એ બાબત પર ભાર મૂક્યો હતો કે ગત બે દાયકાઓમાં કેવી રીતે ગુજરાત વિકાસનું રોલ મોડલ અને રોકાણકારો માટે પસંદગીનું સ્થળ બન્યું છે. તેમણે રાજ્યની કેટલીક સિદ્ધિઓ પણ વર્ણવી હતી, જેમકે, ભારતમાં કુલ ઉત્પાદનમાં ગુજરાતનો હિસ્સો ૧૮% છે અને તે દેશમાં સ્ટાર્ટ-અપ્સની સંખ્યામાં અગ્રે સર છે. ભારતની કુલ ફેક્ટરીઓના ૧૧% ગુજરાતમાં છે. ગુજરાત લોજિસ્ટિક્સ રેન્ડિંગમાં પ્રથમ ક્રમે છે, તેણે નિકાસમાં ૩૩% હિસ્સો આપ્યો છે, અને રોજગારીની તકો પૂરી પાડવામાં રાજ્ય મોખરે રહ્યું છે. રાષ્ટ્રીય જીડીપીમાં રાજ્ય નોંધપાત્ર ૮.૪% યોગદાન આપે છે. ગુજરાતે છેલ્લા બે દાયકાઓમાં ગ્રોસ સ્ટેટ પ્રોડક્ટ



પ્રોડક્ટ (જીડીપી) માં પણ ૧૫% વધારો નોંધાયો છે, જે રાષ્ટ્રીય સરેરાશ કરતા પણ વધુ છે. ગુજરાતમાં ઈનોવેશનમાં થયેલી પ્રગતિની પ્રશંસા કરતા માનનીય ઉદ્યોગમંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, "ગુજરાતના વિકાસમાં ટેક્સ્ટાઈલ, ધોલેરા જીંઈ, ડ્રીમ (ફર્નિચર) સિટી, ગ્રીન ફિલ્ડ પોર્ટ, ન્દર ટર્મિનલ અને હાઈ-સ્પીડ રેલ નેટવર્ક જેવા પ્રભાવશાળી પ્રોજેક્ટ્સનો સમાવેશ થાય છે. ગાંધીનગરમાં સ્થિત ગિફ્ટ સિટી ભારતનું પ્રથમ કાર્યરત સ્માર્ટ સિટી છે, જ્યાં ફાઈનાન્શિયલ સર્વિસ સેન્ટર

અને ઈન્ટરનેશનલ બુલિયન એક્સચેન્જ આવેલાં છે." ભારતના પ્રથમ ઓપરેશનલ સ્માર્ટ સિટી અને ફિન્ટેક-ગિફ્ટની સફળતા અંગે વાત કરતા શ્રી બળવંતસિંહ રાજપૂતે શેર કર્યું કે ગિફ્ટ સિટી સિંગાપોર, દુબઈ, સાઉદી અરેબિયા અને યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ જેવા વૈશ્વિક નાણાકીય કેન્દ્રોની સાથે વ્યૂહાત્મક રીતે સ્થિત છે, જે કંપનીઓ, નાણાકીય સંસ્થાઓ, પેઢીઓ અને રોકાણ ભંડોળોને આકર્ષિત કરે છે. તેમણે જણાવ્યું કે, "ગિફ્ટ સિટી ગુલ અને કેપજેમિની જેવી કંપનીઓને

આકર્ષી રહ્યું છે અને ફિન્ટેક હબ બનવાની દિશામાં આગળ વધી રહ્યું છે. તે ગુજરાતની સમર્પિત પોલિસીને અનુરૂપ છે, જે સેવા ક્ષેત્રની પ્રગતિને પ્રોત્સાહન આપે છે અને આર્થિક વિકાસમાં નોંધપાત્ર યોગદાન આપે છે." રિન્યુએબલ એનર્જી ક્ષેત્રમાં ગુજરાતની અગ્રેસરતા અંગે વાત કરતા માનનીય ઉદ્યોગમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે, ભારતને નેટ-ઝીરો અર્થતંત્રમાં રૂપાંતરિત કરવાની માનનીય વડાપ્રધાનશ્રીની પ્રતિબદ્ધતાને અનુરૂપ રાજ્યએ ઘણી નોંધપાત્ર પહેલો લાઇ ધરી છે અને રિન્યુએબલ એનર્જી

ક્ષમતાને ૨૨ ગીગાવોટ (૪૬) સુધી પહોંચાડીને એક નોંધપાત્ર માઈલસ્ટોન હાંસલ કર્યો છે. આ સાથે ગુજરાત દેશની કુલ રિન્યુએબલ એનર્જી ક્ષમતામાં ૧૫%નું યોગદાન આપે છે. સસ્ટેનેબલ પ્રેક્ટિસિસ માટે રાજ્યની પ્રતિબદ્ધતા પર ભાર મૂકતા માનનીય મંત્રીશ્રીએ કહ્યું, "કચ્છ ખાતે ૩૦ ગીગાવોટ (૪૬) નો વિશાળ હાયડ્રો પાર્ક વિકસિત થઈ રહ્યો છે, અને હાઈડ્રોજન મિશનનો ઉદ્દેશ ૧૦૦ ગીગાવોટ (૪૬) ઊર્જાનું ઉત્પાદન કરવાનો છે. અમે સૌર અને પવન ઊર્જાના વિકાસમાં પણ સક્રિયપણે કાર્યરત છીએ."

તેમણે બાયોટેક પાર્ક અને ધોલેરા જીંઈ જેવા ગુજરાતના ફ્યુચર-રેડી મેગા પ્રોજેક્ટ્સ અર્થે અને ટીજી, સેમિકન્ડક્ટર, ઈલેક્ટ્રોનિક્સ, એરોસ્પેસ અને ડિકેન્સ અને બાયોટેકનોલોજી જેવા ક્ષેત્રોમાં રોકાણો આકર્ષવાની ગુજરાતની તત્પરતા અંગે વાત કરી હતી. વધુમાં, તેમણે સેમિકન્ડક્ટર ક્ષેત્ર માટે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના વિઝનને આગળ વધારવા માટે રાજ્યની પ્રતિબદ્ધતા અંગે પણ વાત કરી હતી. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, "ગુજરાત સેમિકન્ડક્ટર

પોલિસીનો અમલ કરનાર દેશનું પ્રથમ રાજ્ય છે, અને આ પોલિસીનો હેતુ સેમિકન્ડક્ટર અને ડિસ્કે ફેબ મેન્યુફેક્ચરિંગ માટે ગુજરાતને ભારતના પસંદગીના સ્થાન તરીકે સ્થાપિત કરવાનો છે. આગામી વાઈબ્રન્ટ સમિટ સેમિકન્ડક્ટર સેક્ટર, સસ્ટેનેબલ મેન્યુફેક્ચરિંગ, ગ્રીન હાઈડ્રોજન, ઈલેક્ટ્રિક મોબિલિટી, રિન્યુએબલ એનર્જી અને ઈ-સ્ટ્રીટ ટ્રાન્સપોર્ટ જેવા મહત્વના વિષયો પર સેમિનાર અને કોન્ફરન્સનું પણ આયોજન કરશે." માનનીય મંત્રીશ્રીએ આગામી વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ ૨૦૨૪ માટે તમામ સહભાગીઓને આમંત્રણ આપીને પોતાના સંબોધનનું સમાપન કર્યું હતું. તેમણે તમામ સહભાગીઓને ગુજરાતમાં રોકાણ કરવા માટે અને દેશની વિકાસયાત્રામાં સક્રિય હિસ્સો લેવા માટે પ્રોત્સાહન આપ્યું હતું. ગુજરાત સરકારના ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશન (ઈજીસી)ના વાઈસ ચેરમેન અને મેનેજિંગ ડાયરેક્ટર ડૉ. વિનોદ કુમારે ટ્રાન્સજીના પ્રમોશન ડિરેક્ટોરેટના ડાયરેક્ટર ડૉ. વિનોદ કુમારે ટ્રાન્સજી અને ફોર્મશન અંગે પ્રેઝન્ટેશન આપ્યું હતું. ગિફ્ટ સિટીના ડાયરેક્ટર અને સ્ટેટેજના જનરલ મેનેજર અને હેડ ઓફ ધ ડિપાર્ટમેન્ટ શ્રી સંદીપ શાહે પણ ગુજરાતમાં રહેલી બિઝનેસની તકો અંગે પોતાનું એક પ્રેઝન્ટેશન રજૂ કર્યું હતું.